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Демографічні та міграційні проблеми не є новинкою. Вони існують вже 

багато років і створюють негативну тенденцію. Ці проблеми взаємопов’язані, 

адже міграція людей з певного регіону безпосередньо впливає на демографічну 

ситуацію. Метою даної роботи є дослідження демографічних та міграційних 

проблем регіонів України, їх значення, взаємозв’язок та вплив на економіку. 

Демографічні проблеми пов’язані насамперед з зниженням рівня 

народжуваності, збільшенням рівня смертності населення, із старінням 

населення – перевага кількості людей літнього віку над кількістю молодшого та 

міграційними процесами.  

 
Рис. 1. Чисельність постійного населення в Україні у 1990-2022 роках. [розроблено за 

даними 1] 
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Розглянувши рисунок 1 можемо зробити висновок, що чисельність 

населення в Україні знижується з кожним роком. У 2022 році в порівняні з 1990 

роком кількість постійного населення зменшилася на  20,5%, що становить 10,5 

млн. осіб. 

За даними Державної служби статистики України природне скорочення 

населення у січні 2022 року становить 39 186 осіб. Варто відмітити, що в 

жодній з областей не спостерігається природний приріст. Найбільше природне 

скорочення спостерігається у Дніпропетровській (хоча тут і найбільший 

показник кількості народжених, найвищим є також і показник кількості 

померлих), Харківській та Донецькій областях, а найменше – у Волинській, 

Чернівецькій та Рівненській областях. 

Міграційні процеси – це просторове переміщення людей між населеними 

пунктами, регіонами, областями та країнами. Міграція може бути зовнішньою 

(між країнами), внутрішньою (всередині однієї країни), маятникова 

(систематичні переміщення у зв’язку з роботою чи навчанням) та сезонна 

(пов’язана з сезонною роботою). [2] 

 

Рис. 2. Міграційний рух населення України у 2002-2021 роках. [розроблено за даними 

1] 

За даними рисунку 2 можемо відмітити, що негативний міграційний 

приріст спостерігається лише у 2002 році, а надалі ситуація в країні стає 

кращою, адже кількість прибулих перевищує кількість вибулих. У 2016 році 
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спостерігається значне зниження обох показників через те, що з квітня 2016 

року по вересень 2017 року інформація з міграції населення формувалася за 

наявними адміністративними даними, які надходили від окремих органів 

реєстрації.  

До причин міграції можна віднести: вищий рівень життя населення за 

кордоном, тобто пошук кращих умов життя, бажання кар’єрного зросту та 

отримання більшої заробітної плати, вищий рівень технічного забезпечення та 

умов праці за кордоном.  

На сьогоднішній день через воєнні дії на території України кількість 

міграційних потоків збільшилась як по території країни, так і за кордон. Багато 

людей з півдня та сходу України переїхали на захід. Через наплив великої 

кількості робочої сили та закриття деяких підприємств, там склалася складна 

ситуація на ринку праці. Також багато українців покинули країну. Найбільше 

людей виїхало до Польщі, Угорщини, Словаччини та Молдови.   

Можемо відмітити, що в Україні гостро постає питання демографічних 

проблем. Незважаючи на те, що за статистичними даними в Україні 

спостерігається міграційний приріст, багато українців виїжджає працювати за 

кордон (переважно через вищий рівень оплати праці), що не допомагає 

розвитку економіки. Ці явища потребують оптимальної комплексної державної 

політики.  
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